BACCALAUREAT GENERAL

Session 2005

, EPREUVE ANTICIPEE DE
MATHEMATIQUES — INFORMATIQUE

Série L

Durée de l'épreuve : 1 h 30 Coefficient : 2

L'usage de la calculatrice est autorisée. La page 4/4 est 4 rendre avec la copie.

Le sujet comporte 4 pages.

La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une
part importante dans I’appréciation des copies.
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Exercice 1 (8 points)

1000 €leves de différents lycées ont mesuré la masse volumique du laiton par la méthode du
flacon. Les résultats arrondis au dixiéme ont été regroupés dans le tableau suivant :

8 81 [82 [8,3 [84 [85 [86 [87 [88 [89 [9 |91

3 2

Masse volumigque

(eng/cm3)
Effectif r 19 |42 [100 [200 [250 [190 113 [50 [20 [7 &

Tracer le diagramme en bitons de cette série (unités graphiques : 1 cm pour 0,1 g/cm?® en
abscisse en graduant & partir de 7,9 g/cm?® et 1 cm pour 20 éléves en ordonnée),

a) Déterminer, en précisant votre méthode, le premier quartile q;, la médiane m et le troisiéme
quartile qs de cette série.

b) Tracer le diagramme en boite de cette série en y faisant figurer q;, m, q; et les valeurs
extrémes de la série (unité : 1 cm pour 0,1 gfcm?).

¢) On note I la longueur de I'intervalle interquartile. Calculer le pourcentage des éléves
ayant mesure une masse volumique comprise dans Iintervalle [m 1 ; m + 1],

a) Déterminer la valeur exacte de la moyenne p de cette série.

b) Déterminer la valeur approchée & 107 prés par défaut de I’écart type & de cette série.

¢) Calculer le pourcentage des éléves ayant mesuré une masse volumique comprise dans
Pintervalle [n—2 o ; u+ 20 ], puis dans I'intervalle [u -3, u+30].

Exercice 2 (12 points )

Dans un pays imaginaire noté /, il y a une capitale P et un ensemble de villages V.

Au 17 janvier 2002, P et ¥ comptaient respectivement 200 000 et 300 000 habitants.
Chaque année, la population de P augmente de 10%, alors que celle de ¥ diminue de

20 000 habitants.

a) Au 1% janvier 2002 , quel pourcentage représente la population de P par rapport a celle

de/?

b) Calculer la population de P , celle de ¥, puis celle de 7 au 17 janvier 2003. Quel
pourcentage représente alors la population de P par rapport 4 celle de /7

Soit n un entier naturel. On note pj, la population de P au 1% janvier (2002 + n) ;
ainsi pg =200 000,

a) Exprimer py.) en fonction de p, et en déduire la nature de la suite (p,) .

b) Exprimer p, en fonction de n . Calculer ps. Que représente cette valeur ?

Soit nun entier naturel. On note v, la population de ¥ au 17 janvier (2002 + n) ;
ainsi vg = 300 000,

a) Exprimer vy en fonction de v, et en déduire la nature de la suite (vy) .

b) Exprimer v, en fonction de n . Calculer vs Que représente cette valeur ?
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4) Cette question fait intervenir le tableau donné en annexe, a rendre avec la copie.

Un tableur donne dans la colonne A les années de 2002 a 2007, dans la colonne B la
population de la capitale P, dans la colonne C la population de I’ensemble des villages V' et
dans la colonne D la population totale du pays / au 1 janvier de I’année correspondante.

a) Indiquer les formules qu’il faudrait €crire dans les cellules D2, A3, B3 et C3 afin d’obtemir
automatiquement, en recopiant vers le bas, les années dans la colonne A et les populations
dans les colonnes B, C et D.

b) Remplir le tableau fourni en annexe et rendre celle-ci avec la copie.

5) a) Représenter graphiquement 1’évolution de la population de P et celle de V7 en plagant les
points de coordonnées (n ; p,) et (n; v,) lorsque 'entier n variede 0 & 5. On prendra
comme unités graphiques : 2 cm pour une année sur I’axe des abscisses et 1 cm pour
10 000 habitants sur I’axe des ordonnées qui sera gradue & partir de 200 000 habitants.

b) Donner I’année x au cours de laquelle la population de P dépassera cellede V.

¢) En supposant linéaire I’évolution des populations de P et de F au cours de 'année x ,
déterminer graphiquement le trimestre au cours duquel la population de P dépassera celle
de ¥, en faisant apparaitre tous les tracés utiles.
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Annexe
A B C D
1 Année Population de P Populationde ¥ Population de [
au 1 janvier au 17 janvier au 1% janvier
2 2002 200 000 300 000
: i
T
5
6
= -

Les lignes sont repérées par des numéros 1,23, ... et les colonnes par des lettres A, B, C, ... .
Ainsi, par exemple, la référence B3 repére la cellule se trouvant a I'intersection de la colonne B et de

la ligne 3.
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